

彭丽媛与美国总统夫人参观北师大二附中、故宫 彭丽媛赠米歇尔书法作品:厚德载物

米歇尔也写了个毛笔字,是啥? 为何首访选在北师大二附中? 奥巴马孤身一人在美国,他有啥感受?



彭丽媛书写“厚德载物”，并赠与米歇尔

彭丽媛：一见如故

彭丽媛与米歇尔在北师大二附中门口握手，现场有中美的中学生举两国国旗欢迎，两人首先举行短暂会晤，彭丽媛说自己与米歇尔虽然是第一次见面，但一见如故。“它的意思是说虽然我们初次见面，但是就像认识很久的老朋友一样。”

米歇尔说：“再没有比美中的关系更为重要的了，而我有机会到中国访问，来听、来学、来了解这里有关教育的一切，并与美国国内的学生们分享我的这次旅程，这次独一无二的经历，我将永远难忘。”

彭丽媛对米歇尔说，文化和

教育交流对增进中美两国人民相互了解和友谊，促进中美关系发展非常重要。今天，我很高兴在北京接待你。

米歇尔表示，感谢彭丽媛女士的邀请和中方盛情接待。我和母亲、女儿一起到国外旅行非常难得，能够到中国访问，更感荣幸。我们期待通过访问了解中国文化和教育，启发美国青少年对中国的兴趣。

彭丽媛表示，中美文化和教育各有特色，可以互学互鉴。希望你们通过这次访问，了解中国悠久的历史文明和当代发展进步。

书写“厚德载物”赠与米歇尔

离开博学楼，彭丽媛和米歇尔一同前往科学楼。学校校长边走边介绍情况。学校现有美国留学生40多人。

来到工程技术实验室，学生们正在上“几何机器人”课。该课程把数学、力学和艺术结合起来，培养学生的严谨思维、美学修养和动手能力。彭丽媛和米歇尔向师生了解课程情况。学生们纷纷展示自己制作的机器人在学生们指导下操控机器人。彭丽媛说，学校教育要重视培养学生创新思维和探索能力。

随后，彭丽媛和米歇尔来到美术教室。中美两国学生正在一起上中国书法课。老师讲解中国书法的节奏韵律美。彭丽媛和米歇尔仔细观看学生们练

字。米歇尔饶有兴趣地拿起毛笔。彭丽媛向米歇尔示范如何握笔。米歇尔一笔一画临摹汉字“永”。学生们邀请彭丽媛写几个字，彭丽媛欣然答应，书写“厚德载物”，并赠与米歇尔。米歇尔高兴地说，中国书法太美了，今后我要多练习。

体育馆里，米歇尔同教练和学生一起练习打乒乓球。彭丽媛对米歇尔说，40多年前，中美之间著名的“乒乓外交”曾经用小球推动了地球，拉开了中美关系改善和发展的序幕。

参观结束时，学生代表向彭丽媛和米歇尔赠送了写有校训的折扇。

当天上午，彭丽媛和米歇尔及家人一同参观了故宫。

据新华社

国家主席习近平夫人彭丽媛与美国总统奥巴马夫人米歇尔21日上午共同参观北京师范大学第二附属中学。

国家主席习近平和夫人彭丽媛21日晚在钓鱼台国宾馆会见美国总统奥巴马夫人米歇尔。习近平欢迎米歇尔女士偕母亲罗宾逊夫人和女儿访华，请她转达对奥巴马总统的亲切问候和良好祝愿。



米歇尔写的永字

猜想

夫人相约，为“习奥会”预热？

法新社称，美国总统夫人米歇尔此行关注软性问题，为的是努力消除中美之间的不信任。

不过，更多媒体注意到，“第一夫人”交流，为两国交往提升正能量，能够增进两国人民合作，具有一定引导作用。而美媒称，夫人相约，是为下周奥巴马和习近平主席在荷兰的会面提前预热。

相关

奥巴马：屋里到处是臭袜子

据外媒报道，美国总统奥巴马20日参加美国著名节目主持人艾伦·德杰尼勒斯的直播节目《艾伦秀》。

在10分钟的访谈中，奥巴马不仅谈到了妻女都去中国而独自一人的感受，还表示白宫生活“枯燥无味”。艾伦问道：“妻子米歇尔与女儿都去中国了，米歇尔想知道你今天早上铺床了吗？”

奥巴马回答：“没有，当她走了后，房子开始变得脏乱，到处都是臭袜子。”奥巴马还说，他整天与狗为伴，想和平常人一样出去遛狗。中新

经济

北师大二附中何以成米歇尔中国之行首选？

总统女儿学校与这所中学友好

教育问题几乎是米歇尔每次出访必然涉及的议题。北师大二附中则成为此次访华的“上课铃声”。在教育资源丰富的北京，北师大二附中为什么成为美国第一夫人的访问地？

米歇尔命运因教育而改变

米歇尔出身普通家庭，父母都没有上过大学，是教育改变了她的命运。

社科院美国所国际关系专家张国庆表示，在最近几任美国总统的夫人中，米歇尔的个人教育色彩最为明显，她在学生时代就是一名非常优秀的学生。在成为第一夫人后，对于教育也一直非常关注，她卸下了大部分公职，将主要精力投入到教育和青少年成长上。

在美国国内，米歇尔每年都会做大量的演讲，促进社会对教育的重视程度。她还发起了一项倡议，推动增加低收入家庭大学生的数量，并鼓励大学生们申请助学贷款。

与北师大二附中有何渊源？

在北师大二附中就读的一位美国交流生和一位香港交流生告诉记者，米歇尔的女儿就读的中学与该校有合作关系。

记者查阅资料发现，米歇尔的两个女儿就读于美国西德维尔友谊学校(Sidwell Friends School)，这所学校确实出现在北师大二附中的对外交流友好学校的名单当中。

最近两年，西德维尔友谊中学的名字在美国媒体中已经被“奥巴马千金”取代。事实上，许多“第一夫人”和美国政要在子女择校问题上，作出过和奥巴马夫妇一样的选择。

副总统拜登的孙子孙女、前副总统戈尔的儿子阿尔伯特、克林顿的女儿切尔西、尼克松的女儿，以及西奥多·罗斯福的儿子都曾在西德维尔友谊中学就读，该校俨然是一所“白宫私塾”。

北师大二附中有啥特点？

记者翻阅该校相关资料看到，北师大二附中国际部以向美国输送留学生为主，同时也向加拿大、英国、澳大利亚、新西兰等国学校输送留学生。此外，该校还是北京市首批具有接收外国学生资格的学校之一。

过去30多年，该校接待过来自多个国家的外宾近3万人到学校参观、访问、学习，并开展过一系列重要国际交流活动。

从2001年开始，中美两国元首便共同倡议发起了由美国政府出资筹办的大型文化教育交流活动——中美青年交流项目，北师大二附中有幸成为全国首批参加交流的7所学校之一，此后每年均有多名学生出访美国交流学习。

据《法制晚报》